

聞俞鴻鈞之

「護僑」空言而慨嘆！

行政院長俞鴻鈞於前月在立法院報告四十五年度施政計劃。關於僑務工作的準則。為打擊共匪破壞分化的迫害我國僑胞的反共團結。今後對於僑胞反共組織的促進。文教事業的獎勵。國民外交活動的加強。及僑生回國升學。與華僑經濟事業的輔導。都將積極推展。以粉碎其匪的海外統戰工作。就字面以觀。俞氏之施政計劃。可謂冠冕堂皇。然就實際以觀。吾人則深感政府當局多屬言與行違。而無成效。尙情有可原。奈泰半為應行而不行。或不應行而行者。斯堪慨嘆耳。

當局執行此項措施。係開始於上年三月。當時並未公佈原因。僅事後對我公使解釋。謂為旨在防止中共份子之混入。以及由於古國內部之整頓問題。我政府方面除最初作例行公事之電令駐古公使。飭向德國請求解釋此舉之意義外。並未採取進一步之交涉。迄今為時逾年。該項禁令存在如故。我政府似已滿意於該項解釋。而不尋求在外交途徑上覓取解決之道矣。焉知我千百滯留港澳古無門之僑眷正待復辟。當局執行此項措施。係開始於上年三月。當時並未公佈原因。僅事後對我公使解釋。謂為旨在防止中共份子之混入。以及由於古國內部之整頓問題。我政府方面除最初作例行公事之電令駐古公使。飭向德國請求解釋此舉之意義外。並未採取進一步之交涉。迄今為時逾年。該項禁令存在如故。我政府似已滿意於該項解釋。而不尋求在外交途徑上覓取解決之道矣。焉知我千百滯留港澳古無門之僑眷正待復辟。

繼續進行交涉。以及派出專員官慰與導僑胞。使敵憤之僑情得以客官。痛苦之心境得以稍解。奈政府即此工作亦未之行。遑論其他？台灣負會當局或將以要項外交在秘密進行中為辦。但此種交涉。並無確據必要。為何不隨時公佈使僑胞週知。以慰羣情。顯見政府對此事業之不聞不問矣。

雷慕嫻畢業實驗科

雲埠商議會宜興君之第二女公

子慕嫻女士。賦性靈敏。德儀幽娟

。兩年前畢業本市頃活中學校。

後而求深造。考入聖保羅醫院。習

實驗科。於四月念五日。修業期滿

。接受畢業證書。諸親友聞訊。紛

賀臨道賀。而家長雷君。為酬謝

各方盛意。及獎勵。更進等步起見

。特於昨廿八日。午后十一時。假

座紫金城酒家。靜筵歡飲。中西友

好。請酒赴席。不下百數十人。酒

至半酣。由雷宜堯君。宣述等筵意

義。隨有西醫學博士。司地「勿

非」。及醫學教授麥堅寧致詞。繼而

演講者有陳新強博士。蕭穎真女史

。余君寶。雷宜堯。林容慶等。語

皆中肯。勗勉備至。隨即開懷暢飲。樂也融融。席中並有青年男女。翩翩起舞。衣香鬢影。盛極言時。直至翌晨二時。始行盡歡握手而散。洵盛况云。

瑞獅會籌建老人住宅

——雷錦添任該委會主席十一

點間報訊。此間民治黨分部。

爲紀念陳近南先師。特提前在四

月十一日。大放洪門。招賢納士。事

前得總支部慶長造喜。及何發祥

叔父。駕臨主持慶典。情形甚為熱

鬧而隆重。在未開會前。更得叔父

如周彩。周衛全。黃寶深等。將禮

堂佈置一番。場面堂煌偉大。時屆

下午八時。各叔父昆仲。及新婚黨

員。均次第蒞臨。由黃寶深任贊禮

員。○齊集。○肅立。○向五祖遺

。○向五祖遺

。井宣佈開會旨趣。(十二) 請廖闇長造。喜就位。并演講洪門歷史。(十三) 請成金散官。關於此次廖闇長之演說。○金散官。關於此次廖闇長之演說。○廖闇長。為我國僑胞的反共團結。今後對於僑胞反共組織的促進。文教事業的獎勵。國民外交活動的加強。及僑生回國升學。與華僑經濟事業的輔導。都將積極推展。以粉碎其匪的海外統戰工作。就字面以觀。俞氏之施政計劃。可謂冠冕堂皇。然就實際以觀。吾人則深感政府當局多屬言與行違。而無成效。尙情有可原。奈泰半為應行而不行。或不應行而行者。斯堪慨嘆耳。

當局執行此項措施。係開始於上年三月。當時並未公佈原因。僅事後

對我公使解釋。謂為旨在防止中共份子之混入。以及由於古國內部之

整頓問題。我政府方面除最初作例行公事之電令駐古公使。飭向德國

請求解釋此舉之意義外。並未採取進一步之交涉。迄今為時逾年。該

項禁令存在如故。我政府似已滿意於該項解釋。而不尋求在外交途徑

上覓取解決之道矣。焉知我千百滯留港澳古無門之僑眷正待復辟。

繼續進行交涉。以及派出專員官慰與導僑胞。使敵憤之僑情得以客

官。痛苦之心境得以稍解。奈政府即此工作亦未之行。遑論其他？台

灣負會當局或將以要項外交在秘密進行中為辦。但此種交涉。並無確

據必要。為何不隨時公佈使僑胞週知。以慰羣情。顯見政府對此事業

之不聞不問矣。

不應行而行者。吾人則可學台灣堅決拒絕泰國遣回之我滇邊反共

戰士一事為例。此等戰士雖非正式之華僑。但既屬已無武裝之士兵。

自與華僑身同。查該項戰士共六十七名。原係活躍於滇邊之反共部

隊。上年夏以彈盡援絕而退入泰境。致為泰國所拘禁。泰與我國原有

正常外交關係。當循戰士等之意願請求遣送回台。但政府當局竟拒

絕收等入境。致該批戰士以絕食作抗議。夫皆等戰士為國族之自由作

戰。不以缺乏接濟而停止鬥爭。不以中共追擊而變節投降。寧可退入

泰國而被繫獄。此種精神實可動天地而泣鬼神。縱無大功亦有巨勞。

不應行而行者。吾人則可學台灣堅決拒絕泰國遣回之我滇邊反共

戰士一事為例。此等戰士雖非正式之華僑。但既屬已無武裝之士兵。

自與華僑身同。查該項戰士共六十七名。原係活躍於滇邊之反共部

隊。上年夏以彈盡援絕而退入泰境。致為泰國所拘禁。泰與我國原有

正常外交關係。當循戰士等之意願請求遣送回台。但政府當局竟拒

絕收等入境。致該批戰士以絕食作抗議。夫皆等戰士為國族之自由作

戰。不以缺乏接濟而停止鬥爭。不以中共追擊而變節投降。寧可退入

泰國而被繫獄。此種精神實可動天地而泣鬼神。